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Considere a linguagem com um simbolo de constante a, um simbolo de predicado R de dois argumentos,
um simbolo de funcdo f de dois argumentos e um simbolo de funcido s de um argumento. Considere

a férmula 1 dada por

3 (f(s(s(a)), 2) = 2 A R(s(a), ).
1. Indique as varidveis livres de 1. A féormula v é fechada?
Considere a seguinte estrutura M:
« D=N=1{0,1,2,...}.
e O simbolo de constante a interpreta-se por 0 € IN.
o O simbolo de predicado R interpreta-se pela relacdo «<» («menor») em IN.

e O simbolo de funcao f interpreta-se pela funcao «multiplicacdo de nimeros naturais»

NxIN-—N, (n,m)—n-m.

e O simbolo de funcao s interpreta-se pela funcao

N-—N, ne—sn+l.

Considere ainda a valoragdo V com V(z) =6 e V(z) = 1.
A) (M, V) =47 Isto é, a formula ¢ é vélida nesta interpretacao?
B) A férmula Jx 1) é valida nesta interpretacao?

C) A férmula Va1 é valida nesta interpretacao?



